

# 孩子,地震时知道咋逃生吗

本报联合安利淄博分公司和市地震局为特殊儿童讲授地震逃生知识

本报5月28日讯(记者 罗静) 在“六一”儿童节来临之际,本报将联合安利(中国)日用品有限公司淄博分公司和市地震局为淄博市听力语言康复中心的特殊儿童送上一份特殊的礼物——为孩子们讲授地震逃生知识并送上精心准备的小礼物,让孩子们过一个更有意义的儿童节。

4月20日,芦山地震给全国人民带来了巨大的伤痛,灾难面前,人们的防御和逃生能力显得格外重要。多数学校都在

培养学生如何在地震中逃生自救时,有这样一群特殊的孩子,却因为听力语言障碍,缺乏时间、机会等原因,无法系统学习相关自救知识和进行地震逃生演练。

据淄博市听力语言康复中心的老师介绍,“我们学校的孩子在接受电子耳蜗手术之前,几乎都没有听力,也基本无法与外界进行交流。植入电子耳蜗后,虽然能够听见声音,但因以前未接触过语言而听不懂说的是什么意思。因此,他们大部

分时间都在进行语言听力训练,很少有时间干别的;再加上在语音交流上的障碍,这些孩子几乎没有机会学习一些灾害逃生知识和技能。”

在了解到这些情况后,本报联合安利(中国)日用品有限公司淄博分公司和市地震局在“六一”儿童节来临之际,为这些孩子送上一份特殊的礼物。“比起普通孩子来,这些孩子更应该得到我们的呵护与关爱,我们希望通过这样的活动,让这些特殊的孩子也能像普通孩子一样在灾

难面前有逃生能力,能够自救。每一个孩子我们都要去爱护。”安利(中国)日用品有限公司淄博分公司的志愿者李永强说。

29日,我们将在市直机关第一宿舍综合楼为特殊儿童及其老师、家长举行地震逃生讲座,并现场教孩子们逃生演练。此外,为迎接六一儿童节,安利(中国)日用品有限公司淄博分公司的志愿者还将为孩子们提前过“六一”,并送给孩子节日礼物,为这些特殊的孩子送上祝福。

## 799册“小人书” 捐赠山区学童

本报5月28日讯(记者 王亚男 通讯员 钱宝生)

28日上午,国家电网山东淄博供电公司博山客户服务室职工将799本“小人书”送到了博山区池上中心小学。

据了解,这已经是他们第二次来到这个学校献爱心了。4月16日,山东淄博供电公司博山客户服务室组织公司书画协会的骨干,向该小学捐赠了价值两千多元的书包文具等用品,并组织书画爱好者登上讲台,讲授习练书法的意义与方法,弘扬中华优秀传统文化。供电员工与该校校长交流期间,得知学校图书室藏书量满足不了学生需求后,在职工中发起捐赠图书爱心献深山学童的活动,倡议得到了广大职工积极响应。

## 警暖童心

28日上午,张店交警大队民警在“六一”儿童节来临之际,来到良乡幼儿园,为小朋友们送上节日礼物。民警首先给孩子们上了一堂趣味生动的交通安全课,一幅幅妙趣横生的交通安全漫画加上民警幽默的讲解,让孩子们在笑声中增长了交通安全知识。随后民警给小朋友们发放了节日礼物,并和孩子们一起做起了互动小游戏。

本报通讯员 王玲 徐建彬 摄影报道



## 银河增利债券 发起式基金获批

本报讯 虽然今年以来A股持续震荡,债市也现波段行情,但公募基金为投资者赚取了可观的回报。银河数据显示,截至5月24日,债券基金今年以来取得了5.17%的平均净值增长率。据悉,银河基金与北京银行合作的首只发起式产品——银河增利债券基金已获证监会批准并即将发行,为风险偏好较低、谋求资产稳定增值的投资者提供了一个新的配置工具。

据悉,新获批的银河增利债券发起式基金主要投资于债券等固定收益类资产,以获取平稳收益,同时辅以股票投资,在股市迎来“牛市”时增强投资回报。通过灵活的资产配置,银河增利债券基金力求提升基金整体收益能力,实现基金资产的持续稳定增值。而通过“发起式”的形式,银河增利债券基金将实现基金管理人与持有人“风险共担、利益共赢”。

# 大雨过后畅享清新空气

空气污染指数大幅下降,连续两日空气质量为优

本报5月28日讯(记者 张汝树) 随着近几日的连续降雨,淄博空气质量明显转好,并从降雨前连日的“轻微污染”中走出,空气质量级别为1级,空气质量状况优。

据了解,从25日开始到27日淄博出现大范围的降雨天气,伴随降雨,除了气温较前几日明显

下降,淄博空气质量也有明显提高。市环保部门统计数据显示,22日到26日,淄博连续5日,空气质量均为轻微污染。28日,省城市环境空气质量状况发布平台各项数据显示,经过大雨的洗涤,淄博空气质量出现明显好转。

据了解,22日,淄博的空气

污染指数是138,23日是144,24日是122,25日是124,26日开始有所下降,污染指数降低到了114,27日空气质量则明显好转,污染指数直线降至36,空气质量为优,28日,空气污染指数则小幅上升为44,空气质量状况持续为优。

据了解,按照国家统一规定,

空气污染指数大于50且小于等于100时,说明空气质量为良好,空气污染指数小于等于50,说明空气质量为优。28日,记者在中心城区街头看到,市民出行,大多摘掉了以前常戴的口罩,趁大雨过后,畅快呼吸新鲜空气;傍晚,到各大公园散步游玩的市民也比平日增加了很多。

# 本报小记者采风活动受欢迎

周六原山景区采风,今天仍可拨2272168 13287881656报名

本报5月28日讯(记者 谭文佳) 28日,本报小记者团周六首发,到原山国家森林公园采风,免费参观国宝大熊猫和金丝猴的消息一经刊发,立即引起家长和学生的热烈响应。28日当天,又有近六十位学生和家长打来电话,咨询相关事项,报名参加我们的活动。

本周六,齐鲁晚报小记者团首发到原山国家森林公园采风、免费参观,想要参加的学生和家长可在本周四前拨打电话

0533-2272168 13287881656报名参加。

“是齐鲁晚报小记者报名电话吗?我是张店一名学生的家长,今天从你们报纸上看到,本周六咱们的小记者团要去原山国家森林公园免费参观和采风,请问我现在还可以给孩子报名吗?”28日一大早,就有家长拨打电话询问小记者团到原山景区采风一事的相关情况。一天时间里,本报记者不断接到家长来电和通过QQ进行的咨询。

很多家长都表示对我们的活动很感兴趣,都想让自己的孩子参加,“咱们的采风活动我觉得搞得很好。六一儿童节来了,以前都是带孩子去吃点好吃的,或者干脆就在家待着,没啥意义,咱们小记者团活动,既能让孩子到大自然里去亲近动物,还能在游玩中和其他孩子交朋友,锻炼人际交往能力,更有咱们专业的记者在一旁指导新闻采访和写作,真是一举多得。”

本周小记者团原山国家森林公园免费参观采风活动具体安排为:

集合时间、地点:6月1日(周六)早晨7:50前于人民西路16号(招商银行西)齐鲁晚报《今日淄博》报社门口集合。

活动形式:统一乘车前往原山国家森林公园。

活动结束时间:6月1日下午3:00统一返回报社。(注:此次活动家长不参与。)

## 相关链接

应广大家长要求,为了能够第一时间将小记者活动信息传递给家长,并方便联络,齐鲁晚报小记者特开设QQ群,群号为323410219,欢迎加入。

已经报名小记者的家长,请于5月30日之前将200元报名费汇到以下账号:62258853 3048 5285(招商淄博分行),帐户名王文杰。

特别提醒,网银转账的家长请将网银页面截图发到QQ群,以便我们统计交费人数。另外,交费时不要忘记向银行索要回执单,我们会根据回执单开收据。

齐鲁晚报小记者将持续招募,有意报名者可直接将学生信息(学生姓名、性别、年龄、所在学校、年级以及家长姓名和联系方式)发送到邮箱wenjia88@126.com,报名电话:0533-2272168 13287881656(谭女士)。